

★信息快车

（8月3日）

鄄城

八一建军节前夕，山东省鄄城县检察院召开“传承军魂守初心·检察担当建新功”军转干警座谈会。4名军转干警代表忆军旅、话担当，分享了从戍边坚守的军营经历到将军队纪律作风融入办案实践的转变历程，生动展现“退伍不褪色”的军人本色。

（袁晓 谢雨薇）

枣阳

近日，湖北省枣阳市检察院检察官向看守所押犯罪嫌疑人及留所服刑人员宣讲反有组织犯罪法等法律知识。宣讲结束后，检察官向在押人员发放知识问卷，问卷涵盖法律基本认知、检举揭发途径等多方面内容，旨在增强在押人员对相关法律的认识，从源头挤压犯罪空间。

（何钦佩）

吉林丰满

近日，吉林省吉林市丰满区检察院举办案件登记规范化培训。培训重点结合电子登记系统的使用，讲解登记流程与常见问题，并剖析了一起因登记不规范导致证据核查困难的非法经营案例。干警通过模拟操作，学习了录入系统的方法和技巧。

（徐伟鹏）

逊克

近日，黑龙江省逊克县检察院干警与团县委工作人员携手，深入辖区多个社区的“暑期爱心托管班”开展法治宣传活动。活动中，干警聚焦网络安全、预防性侵害等主题，借助情景对话、普法短片、趣味互动等形式，向孩子们传授安全自护知识，增强孩子们的自护意识。

（王雪）

靖远

近日，甘肃省靖远县检察院开展以“守护钱袋子，护好幸福家”为主题的防范非法集资法治宣传活动。检察干警通过面对面讲解、法律知识问答等形式与群众互动，并现场解答群众提问。

（林有娇）

平遥

近日，山西省平遥县检察院组织开展保密工作专项培训。培训期间，该院组织全院干警对通报的失泄密事件典型案例开展专题学习，并对单位内电子设备、办公场所等逐一展开涉密检查，各部门结合泄密风险点展开各自档案、卷宗等自查，全面夯实保密工作，落实保密责任。

（杨阳 鹿瑞波）

深圳福田

近日，广东省深圳市福田区检察院举办“法立方123”暑期未成年人模拟检察听证活动，吸引了来自甘肃、四川等地30名高中生参与。活动中，检察官设置了一宗校园霸凌案，同学们自由选角饰演听证会各方，通过陈述论辩，在沉浸式体验中直观认识校园霸凌的危害，明晰遭遇侵害时的合法应对方式，切实提升法治意识与自我保护能力。

（谢莹琳）

恭城

近日，广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院召开2025年上半年数字检察工作交流会。会上，该院相关负责人通报上半年数字检察在法律监督模型应用、大数据赋能办案、跨部门数据协同等方面的成果，与会干警对上半年数字检察工作存在的问题进行讨论，并就下一步如何培育典型案例发表意见建议。

（石纪懿 甘杰圣）

博乐垦区

近日，新疆生产建设兵团博乐垦区检察院召开青年干警案件研讨会。会上，青年干警围绕一起涉嫌赌博罪案件的争议焦点，从事实认定和法律适用等方面展开讨论。近年来，该院依托“人才铸剑”计划，推动人才培养工作走深走实，帮助青年干警锤炼业务本领，提高履职能力。

（李奕瑾）

余庆

近日，贵州省余庆县检察院与县法院联合签署《刑事裁判涉财产部分执行监督协作机制》。该机制通过建立信息共享、联席会议、案件双向移送和宣传联动制度，构建起高效协同的执行监督体系，通过调阅卷宗、参与执行听证等监督方式，及时发现纠正违法执行行为，并建立执行进展定期通报、违法线索双向移送的工作闭环。

（刘家云）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 王昱璇 见习编辑 王凤宇

（二三版中缝）